



NASA局长查尔斯·博尔登

封杀中国科学家遭批  
局长亲自伸橄榄枝邀请

# 误读规定? NASA认错了

日前美国一个天文学会议因国会立法而禁止6名中国科学家参加,引起国际舆论高度关注。

美国国家航空航天局(NASA)局长查尔斯·博尔登10日对此表示,他已指示NASA重新评估中国科学家的与会申请,一旦他们通过安全审查,将允许他们参加会议。

## 重新考虑 只因会议即将遭“抵制”

NASA局长查尔斯·博尔登表示,之所以出现这一局面完全是意外,他形容是“极为不幸的”。此外,博尔登还在发给美国国会议员沃尔夫的电子邮件中说,即将在埃姆斯研究中心召开的会议拒绝中国科学家出席“是不幸的”举动。对于未来的做法,他承诺,一旦美国政府重新开门,将重新审查中国科学家

的申请,重新考虑这一做法。目前,由于美国关门,NASA埃姆斯研究中心也处于关门状态。

此前,NASA根据一项法律,以影响国家安全为由,禁止中国科学家参加一个天文学会议。据会议的主办方称,6名中国科学家申请出席会议,然而却遭到了NASA的无理禁止,由此引发一场风波,甚至遭到各国科学家的抵制。

据悉,NASA位于北加州的埃姆斯研究中心计划于今年的11月4日至8日举行一场学术研讨会。会议的主题涉及NASA的开普勒太空望远镜计划。显然,这只是一个普通的科学会议,与政治毫无关系。

## 压力使然 各国科学家形容“可耻”

这一决定被见于报端之后立即引发了轩然大波,同时引起了美国、英国科学家的愤怒,他们纷纷表示要抵制这次会议。决定撤出会议的还包括一些高级学者个人和整个研究团队。如此一来,会议能否如期

召开便成为了最大的问题。

美国著名天文学家、美国加州大学教授约翰·马西甚至形容禁止中国科学家出席会议是“可耻和不道德的”,他表示自己和团队都无法参加这样的歧视性会议。他说,这次会议讨论的行星处在数万亿英里以外,和国家安全没有关系。

10日,中国外交部发言人对美方的“歧视性做法”提出批评,称“学术或科研活动不应被政治化”。

## 莫大讽刺 条款制定人称遭到“误读”

对于禁止中国科学家与会的做法,NASA解释说,之所以拒绝中国科学家出席本次会议是因为美国有禁止中美航天领域合作的“沃尔夫条款”的存在。然而,具有讽刺意味的是,“沃尔夫条款”的制定者,美国众议院预算委员会主席沃尔夫本人却明白无误地表示,NASA的决定是“对这项法律的错误和不准确的解读”。他认为,自己的意思显然遭到了NASA的曲解。

沃尔夫在给NASA局长博尔登的信中进一步澄清说,这一法令是要防止NASA同中国政府与中国企业之间的合作。但它并不限制中国科学家与此有关的个人行动,除非这些公民是作为政府的官方代表。沃尔夫还披露称,NASA在事前并未咨询过他的意见。综合

### 名词解释

#### “沃尔夫条款”

美国的“沃尔夫条款”是于今年3月通过的一项法律,也是引发此次纷争的主要原因。根据这一条款内容,任何中国公民都不得进入NASA的工作地点。这项立法是在美国众议院预算委员会主席沃尔夫的推动下实现的,因此而定名。其目的是限制中国公民进入NASA工作地点,以阻止间谍行为,维护国家安全。

## 美国财务僵局 出现破冰信号

美国总统奥巴马和众议院共和党人10日结束“隔空喊话”,在白宫就短期调高债务上限方案进行谈判,从而迈出化解解财政僵局有意义的一步。尽管最后并未达成一致,但双方同意继续协商,努力打破僵局。

白宫称,在约一个半小时的会面中,奥巴马和共和党人进行了良好的交谈,共和党人提出短期上调债务上限方案,但双方没有作出具体决定。奥巴马期待继续与两党议员携手努力,防止政府债务违约和恢复政府运转。

据新华社

## 美考虑由各州出资 重开部分国家公园

美国政府10日表示,只要各州愿意暂时出资,其境内因政府关门而不得不关闭的国家公园可以重新开门迎客。

美国联邦政府关门风波进入第10天。美国内政部当天发表声明说,受联邦政府非核心部门停摆影响,所有国家公园不得不随之关闭,多达2万名国家公园系统雇员被强制无薪休假。但国家公园关门已影响一些地区及地方经济。为此,内政部长朱厄尔正考虑与一些州长签署协议,这些州长已表示有意愿支持位于本州境内的国家公园召回员工、重新运营,地方政府也有这样的财力。

据新华社

**中国邮政储蓄银行** 南京市分行  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

祝贺现代快报创刊14周年!

邮储银行绿卡通IC卡  
全“芯”为您服务

即日起至12月31日,在邮储银行办理金融IC卡**免收工本费!**  
11月30日前,持邮储银行金融IC卡在地铁1号线和2号线自助售货机买饮料更享**6折优惠!**

汇达世界 优惠来袭

即日起至11月15日,持邮储银行金融IC卡办理各类售汇业务实行汇率点差**8.8折优惠!**

- 支付结算· 定活互转· 轻松理财
- 外币服务· 副卡管理· 关联还款
- 电子银行· 短信提醒

客服热线: **96086**  
网址: [www.psb.com](http://www.psb.com)

邮储银行绿卡通IC卡全“芯”呈现  
便捷闪付“芯”畅享